
                                                                 

                                                              ​
ATA DA PRIMEIRA  REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 

Comitê Gestor do Plano Integrado de Gerenciamento de Resíduos da 
Construção Civil e Volumosos do Distrito Federal – CORC/DF                                              

 

 

Aos décimo segundo dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às 

14h35min, após a segunda chamada, iniciou-se a 1ª Reunião Ordinária do Comitê 

Gestor do Plano Integrado de Gerenciamento de Resíduos da Construção Civil e 

Volumosos do Distrito Federal - CORC/DF do exercício de 2025, realizada na 

Secretaria do Meio Ambiente - SEMA, em formato híbrido, atendendo à convocação 

do Subsecretário de Gestão das Águas e Resíduos Sólidos - (SEMA/SUGARS). 

Fizeram-se presentes o Sr. Amir Bittar, que coordenou a reunião, o Sr. Hermínio 

Medeiros como suplente da Secretaria (SEMA),  Felipe Leite (SLU),  Helena Mazzaro 

(SINDUSCON), Edmilson (DF-LEGAL), José Roberto Mendes Pacheco (DF - LEGAL), 

Gabriel Klein Ramos (NOVACAP), Christinne Pereira Brasil (IBRAM), Hamilton Favilla 

(SEMA),  Danilo Bijos Crispim (ADASA).  O Coordenador certificou-se do quórum, e 

declarou aberta a sessão. O Sr. Amir apresentou a pauta da reunião: 1. Aprovação da 

ata da 6ª RO; 2. Proposta de criação do Grupo de Trabalho sobre Agregados; 

3.Definição das pautas para o ano de 2025; 4. Estabelecimento do calendário de 

reuniões e 5.Informes. O Coordenador informou que a ata da 6ª RO foi enviada para o 

e-mail dos membros e submetida à aprovação. A ata foi aprovada por unanimidade. 

Item 2 da pauta é criação do  Grupo de Trabalhos sobre Agregados, o Coordenador 

relatou que a criação é essencial para implementar essa política e reduzir o 

desperdício de materiais e  abriu a palavra para manifestações. O Sr. Edmilson, 

representante do DF Legal, informou um problema grave com empresas de 

escavação: não há local adequado para descarte, resultando em descarte irregular em 

áreas públicas. A Sra. Helena, Sinduscon, mencionou o grupo de trabalho de 

agregados e a visita de um grupo de especialistas chineses em blocos de concreto. 

Destacou a importância de promover esse encontro para troca de experiências. A 

chegada está prevista para segunda-feira, 17/02/2025, e há duas possibilidades para a 

agenda: uma visita à fábrica de artefatos de concreto, proporcionando um diálogo 

técnico e prático fora do ambiente de escritórios, ou um encontro em formato mais 

institucional, como um plenário.O Sr. Silvio informou que está trazendo novidades e 

destacou a importância dessa visita. Ele concordou com Helena e mencionou que, no 

ano passado, um consultor foi contratado para atuar com resíduos da construção civil, 

mas a continuidade do trabalho foi comprometida.. Agora, um novo consultor foi 

contratado – um consultor de uma unidade de reciclagem no Paraná, que realiza 



                                                                 

triagem, reciclagem e comercialização de materiais. Ele apresentará três produtos: um 

de caráter técnico, outro com diretrizes regulatórias e um terceiro com uma proposta 

detalhada para a utilização de agregados. Como consultor experiente e reconhecido 

na área, ele contribuirá significativamente no CORC por meio dessa consultoria. Sr. 

Felipe, SLU, relata que será uma uma grande oportunidade, pois o consultor traz 

expertise e demanda potencial para agregados. Sr. Herminio, SEMA, relata a 

importância de convidar o Departamento de Estrada e Rodagem (DER). O 

coordenador retornou a palavra e apoiou a proposta de Helena, destacando a 

importância da visita à fábrica com os especialistas chineses. A oportunidade permitirá 

observar máquinas em funcionamento e trocar conhecimentos. Solicitou que Helena 

verifique a agenda para organizar a participação de todos interessados. Sr. Danilo, 

Adasa, realizou a leitura do produto a ser contratado pela autarquia, que será uma 

modelagem para a execução eficiente da triagem, tratamento e disposição final de 

resíduos de entulho, podas e volumosos da construção civil, realizada por prestadores 

de serviços públicos de limpeza urbana e manejo de resíduos sólidos. Após finalização 

dos trabalhos será realizado um Workshop, conforme previsto em contrato. O 

coordenador retomou a pauta sobre a criação da Câmara Técnica (CT) de Agregados 

e reforçou a importância da participação de todos os membros do CORC. A criação da 

CT foi aprovada por unanimidade, sendo composta pelos seguintes membros: Amir e 

Hermínio (SEMA), Silvio (ADASA), Felipe (SLU), Helena (SINDUSCON), Marcelo 

Feijão (SENAI) e Christinne Pereira (IBRAM). O coordenador também informou que 

novos membros poderão ser incorporados à CT posteriormente. A criação da Câmara 

Técnica de Agregados (CT) no CORC DF visa promover estudos e análises técnicas e 

legais para subsidiar a regulamentação do uso de agregados recicláveis na construção 

civil. O Sr. Amir informou que foi criada uma Unidade no Sistema Eletrônico de 

Informações (SEI) para o Comitê, e que todos os membros terão acesso a essa 

plataforma para acompanhar os processos de forma integrada. Dando sequência à 

pauta sobre o estabelecimento do calendário de reuniões, o Coordenador apresentou 

as seguintes datas: 12/02, 10/04, 11/06, 13/08, 15/10 e 17/12. A Sra. Christine solicitou 

a alteração da reunião de abril para o dia 16/04. O calendário de reuniões foi aprovado 

por unanimidade, ficando estabelecido que poderá ser alterado posteriormente, caso 

necessário. O Coordenador passou para os informes finais, iniciando com o convite da 

SEMA para a 5ª Conferência do Meio Ambiente, que ocorrerá nos dias 22 e 23 de 

fevereiro. Em seguida, o Sr. Silvio convidou todos para o CIRSOL. Por fim, o 

Coordenador encerrou a reunião agradecendo a presença de todos. 


